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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE
ADMINISTRAÇÃO EM SERVIÇOS DE SAÚDE E ENFERMAGEM -

ESCOLA PAULISTA DE ENFERMAGEM DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 19 DE ABRIL DE 2022

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Sao
Paulo, à Rua Napoleao de Barros, 754, no Hangouts Meet - Sala Virtual de Reuniões,
link de acesso: meet.google.com/wwd-qtnq-zes , reuniram-se os senhores membros do
Departamento  de  Administração  em  Serviços  de  Saúde  e  Enfermagem  -  Escola
Paulista de Enfermagem da UNIFESP, sob a presidência de Elena Bohomol. Estiveram
presentes os membros: Alexandre Pazetto Balsanelli, Elena Bohomol, Geisa Colebrusco
de Souza Goncalves, Lucia Marta Giunta da Silva, Magaly Cecilia Franchini Reichert,
Patricia Bover Draganov, Rosana Rodrigues Figueira Fogliano, Vanessa Ribeiro Neves.
Não justificaram ausência: Adja Havreluk Paiva de Souza, Barbara Shibuya Alves, Luiz
Camargo Neto. Participou da reunião também Felipe Barranco Camparini. Tendo os
senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado quorum com
8  presentes.  ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  DEPARTAMENTO  DE
ADMINISTRAÇÃO EM SERVIÇOS DE SAÚDE E ENFERMAGEM - ESCOLA PAULISTA
DE ENFERMAGEM DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM
19 DE ABRIL DE 2022 Aos quinze dias do mês de março de dois mil e vinte e dois,
nesta cidade de São Paulo, à Rua Napoleao de Barros, 754, no Hangouts Meet - Sala
Virtual  de  Reuniões,  link  de  acesso:  meet.google.com/wwd-qtnq-zes,  e  também
presencialmente,  na Sala  300 da Escola  Paulista  de Enfermagem, reuniram-se os
senhores  membros  do  Departamento  de  Administração  em  Serviços  de  Saúde  e
Enfermagem - Escola Paulista de Enfermagem da UNIFESP, sob a presidência de
Elena Bohomol. Estiveram presentes os membros: Alexandre Pazetto Balsanelli, Elena
Bohomol, Felipe Barranco Camparini, Geisa Colebrusco de Souza Goncalves, Magaly
Cecilia  Franchini  Reichert,  Patricia  Bover  Draganov,  Rosana  Rodrigues  Figueira
Fogliano, Lucia Marta Giunta da Silva, Vanessa Ribeiro Neves. Justificaram ausência e
não foram substituídos: Luiz Camargo Neto. Tendo os senhores conselheiros, assinado
a folha de frequência e sendo constatado quorum com 9 (nove)  presentes.  Elena
Bohomol iniciou a reunião…INFORMES: 1. Graduação: 1.1. A Profª. Geisa informa
que:  houve  baixa  participação  dos  estudantes  na  Unidade  Curricular  (UC)
Gerenciamento  de  Serviços  de  Saúde  e  Enfermagem (GSSE)  III  e  espera  maior
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comparecimento  por  parte  dos  estudantes  nas  próximas  aulas;  a  forma  de
disponibilizar  a  lista  de  presença  fica  a  critério  dos  tutores;  Houve  ausências
relacionadas  à  COVID,  com  período  inferior  a  7  dias;  1.2.  Estágio  Curricular
Supervisionado  -  Administração  (ECS-ADM),  ocorreram  algumas  mudanças  no
Hospital São Paulo (HSP): O 4º andar se dividiu em 2 unidades; faz-se necessário
mapear as ausências de alunos e as necessidades de reposição, bem como definir onde
os alunos deverão ser alocadas com essa mudança do HSP; 1.3. Profª. Lúcia informa
que encontrou, no cronograma da 4ª série, formas de reposição de horas de estágio
dos alunos que necessitarem, sendo a primeira opção, reposição das horas no período
de 18 a 22 de julho (caso não esteja de exame), e a segunda opção seria a utilização do
período de férias, de 25 a 29 de julho (a ser discutido na comissão de curso). 1.4.
Profª. Vanessa informa que: os alunos estão trabalhando demasiadamente em conjunto
(duplas nas unidades) não ousando no seu desenvolvimento. E devido aos problemas
do HSP, está mais difícil trabalhar na ala de Gastrologia (que possui 22 pacientes e um
enfermeiro por turno), prejudicando a experiência de estágio dos alunos. 1.5. Profª.
Geisa  informa  também  dificuldades  na  ala  de  neurologia  devido  ao  excesso  de
residentes e poucos enfermeiros. 1.7. Profª. Vanessa informa que: A aula de abertura
da UC História foi bem recepcionada pelos alunos. 1.8. Profª. Patrícia informa que: no
dia da recepção de calouros,  muitas questões relacionadas à saúde mental  foram
levantadas  pelos  alunos,  superando  os  outros  anos.  Durante  a  apresentação,
ordenaram que os alunos de enfermagem se mantivessem na parte mais ao fundo do
anfiteatro  Lindenberg.  2.  Pós-Graduação:  2.1.  Profª.  Elena  informa  que:  houve
definição da política do projeto Jovem Doutor recém admitido na Universidade, pois
visa estimular as pessoas que possuem data de ingresso na EPE de até três anos ou
até  dez  anos  desde  a  data  de  formação  no  doutorado;  está  sendo  discutido  o
teletrabalho da câmara e da secretaria da pós, ainda sem definições. Prof. Alexandre
informa que: o projeto Jovens Doutores é um tema de pauta para a próxima reunião da
congregação da EPE, que será realizada no final do mês de abril. 2.2. Profª. Vanessa
informa  que  deverá  participar  de  uma  aula,  como  ouvinte,  com  o  tema
internacionalização,  que  será  organizada  pelo  Prof.  Camilo  de  Lellis  Santos.  3.
Extensão: 3.1. Profª. Patricia informa que: o programa foi aprovado; foram solicitadas
quatro bolsas PIBEX. 3.2. Profª. Geisa informa que: houve a aprovação de um fomento
de  pesquisa,  e  que  a  verba  pode  ser  utilizada  para  equipamentos  para  o
desenvolvimento dos projetos.  4.  Reunião de Alinhamento Acadêmico:  Confirmada
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para dia 02 de maio de 2022 adicionado à pauta da reunião do dia 02 de maio. 5.
Reunião Ordinária do dia 17 de maio (voltará para as 14h00min):  6.  Semana da
Enfermagem - Profª. Magaly informa que: já ocorreram três reuniões; foi levantado
como tema a história do Hospital São Paulo e da Escola Paulista de Enfermagem (83
anos); será discutido um novo formato de execução e composição. Prof. Alexandre
informa  que  o  evento  ocorrerá  na  modalidade  híbrida.  7.  Congresso  Acadêmico:
7.1.Prof. Alexandre informa que: a Profª. Denise está coordenando a comissão local; a
data prevista para o Congresso já foi definida e será totalmente online; os resumos
deverão ser submetidos até 20 de abril de 2022. 7.2. Profª. Geisa informa que: fará
duas entradas no congresso, versando sobre metodologias ativas mesmo estando de
férias. 8. Visita da Profª. Elena à Universidade Nova Lisboa e Universidade do Porto:
Profª. Elena informa que: visitou a Escola de Saúde Pública da Universidade de Nova
Lisboa; em conversas com o professor Paulo Sousa trocaram experiências sobre as
metodologias empregadas em mestrado; adiantou o convite para a participação dele
no congresso acadêmico Unifesp e o professor relatou que a Universidade de Nova
Lisboa foi muito importante para a saúde pública de Portugal durante a pandemia. Na
Escola de Enfermagem da Universidade do Porto foi recebida pela professora Regina
Pires aprecia a organização da escola com salas bem organizadas e segmentadas por
procedimento para o desenvolvimento de habilidades. Visitou o Museu da Enfermagem
em outro prédio no centro de Lisboa. 9. Reunião com Gestão de Recursos Humanos
(RH)  e  a  Profª.  Lucia  informa  que:  a  reunião  com  o  RH  tratou  sobre  o  tema
teletrabalho;  como  não  há  técnicos  administrativos  em  educação  com  função
administrativa  no  Despartamento  de  Administração  em  Serviços  de  Ssaúde  e
Enfermagem (DASSE),  a Profª.  Lúcia não criou o documento de transição para o
teletrabalho. 10. Página do site do DASSE - Profª. Lúcia informa que: faz-se necessário
atualizações no site com relação à equipe do departamento e os projetos de extensão
que estão sendo desenvolvidos atualmente, estão atualizados na aba das UCs, dentre
outras atualizações. 11. Residência: 11.1. Prof. Alexandre informa que: a residência
(R) se iniciará no dia 26 de abril de 2022 com a aula da Profª. Lucia. 11.2 R2 Unidade
de Terapia Intensiva (UTI) em Enfermagem; 12. Especialização: o DASSE recebeu
convite para realizar aulas no curso de Especialização de Saúde Pública, disciplina
“Instrumentos  Organizacionais”-  a  agenda  foi  distribuída  e  os  professores  se
encaixaram  nas  datas  e  assuntos.  EXPEDIENTE:  1.  Central  DASSE:  o  Técnico
Administrativo em Educação (TAE) Felipe fez uma introdução sobre o Projeto Central
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DASSE, uma plataforma que utiliza Trello que visa agregar em um só local dados de
relevância  para  o  dia-a-dia  dos  trabalhos  desenvolvidos  pelos  membros  do
Departamento, como planos de ensino, cronogramas, calendários, links, formulários,
tudo em um lugar unificado. Profª Lucia destacou que é necessário fazer a separação
do que deve ser postado no site do DASSE e o que deve ser postado na Central
DASSE, e demonstrou apreensão com relação à legalidade da publicação destes dados
na plataforma. Felipe explicou que a Central DASSE visa auxiliar administrativamente
os membros, e não ser uma vitrine do departamento como é o Site do DASSE. Felipe
informou que vai verificar a questão da legalidade de publicação dos dados. 2. Livro
Gerenciamento em Serviços de Saúde e Enfermagem: definiu-se 27 de abril de 2022
como data final  para a conclusão das pendências dos capítulos faltantes do livro
(revisão, padrão ABNT, etc). Profª. Elena manifestou a necessidade de se terminar
este processo e finalizar todas as pendências até o final do mês. 3. Concessão de dia
de estudo para a conclusão da atividade do ECS-ADM: ficou definido o do dia 28 de
abril  para os alunos colocarem os estudos em dia,  e  estes deverão informar aos
enfermeiros que acompanham o estágio que estarão liberados da presença ao estágio.
4.  Repasse  de  recursos  para  os  projetos  e  programas  que  colaboram  com  a
curricularização  da  extensão  universitária  para  a  compra  de  equipamentos  como
webcams,  hardwares,  pen-drives  e  outros  dispositivos  que  serão  de  importante
utilidade tanto aos professores como para os alunos- até 26/04 - assunto para a ordem
do dia. 5. Discutir sugestões para o quadro de eixos e temas da área de gestão do
TP-22 pelos quais a Escola de Enfermagem de Ribeirão Preto e Escola Paulista de
Enfermagem (EPE) são responsáveis, para levar sugestões na reunião do grupo de
especialistas, a ser realizada em 02/05/22 e da qual profa. Magaly e Profª.  Lucia
participarão: Profª. Lucia informa que os temas foram definidos entre as universidades
no Estado de São Paulo, e a EPE ficou com o tema Gestão. Profª. Magaly sugere que
alguns outros temas poderiam ser abordados, como Recursos Financeiros, Recursos
Físicos, Tomada de Decisão. Profª. Elena e os demais definiram como data final para
encaminhamento  de  sugestões  o  dia  25  de  abril  de  2022.  ORDEM  DO  DIA:  1.
Aprovação da ata de março de 2022: Ata de 15 de março de 2022 aprovada por
unanimidade pelos membros do conselho do departamento. .2. Repasse de recursos
para os projetos e programas que colaboram com a curricularização da extensão
universitária:  aprovou-se  neste  conselho  o  uso  do  fomento  para  a  compra  de
equipamentos para utilização tanto aos professores como para os alunos. Nada mais
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havendo a tratar, para constar, eu, Felipe Barranco Camparini, secretário, lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 17 DE MAIO DE 2022.

 
 
 
 

 Elena Bohomol
Docente

Presidente do Departamento de Administração em Serviços de Saúde e Enfermagem - Escola
Paulista de Enfermagem

 
 
 
 

 Felipe Barranco Camparini
Secretário do Departamento de Administração em Serviços de Saúde e Enfermagem - Escola

Paulista de Enfermagem
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